



Erasmus+

2^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ανω Λιόσια 25/6/2023

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus +, δράση KA1 / Μαθησιακή Κινητικότητα Προσωπικού Σχολικής Εκπαίδευσης, με τίτλο «Πάντα κοίτα ψηλά. Ιχνηλατώντας καινοτόμες πρακτικές για το σχολείο του 21^{ου} αιώνα», τέσσερις εκπαιδευτικοί του σχολείου μας παρακολούθησαν επιμορφωτικό σεμινάριο 25 ωρών με τίτλο «*Eco-schools: Education for a Sustainable Planet*», που πραγματοποιήθηκε από 15/5 έως 19/5 στη Βαρκελώνη της Ισπανίας.

Η κλιματική αλλαγή και η καταστροφή του περιβάλλοντος θεωρούνται από τα σημαντικότερα προβλήματα του σύγχρονου πολιτισμού σε παγκόσμιο επίπεδο. Τα ακραία καιρικά φαινόμενα, οι έντονες βροχοπτώσεις, οι καύσωνες, οι ξηρασίες, οι τυφώνες εμφανίζονται όλο και πιο συχνά τα τελευταία χρόνια. Οι άνθρωποι επιζητούν συνεχώς, με έναν αλόγιστο τρόπο, την ανάπτυξη και την ευημερία. Η ανάπτυξη όμως και η πρόοδος είναι συμβατές μόνο όταν σεβόμαστε το περιβάλλον στο οποίο ζούμε, όταν το παρόν δεν υποθηκεύει το μέλλον.

Η λύση των προβλημάτων αυτών θα προκύψει μέσα από συλλογικές δράσεις των πολιτών σ' ολόκληρο τον κόσμο. Γι' αυτό, χρειάζεται εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού σχετικά με το πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής και των συνεπειών της, καθώς και προβολή των τρόπων αντιμετώπισής τους, αλλάζοντας ταυτόχρονα κάποιες συνήθειες στην καθημερινή μας ζωή.

Η διαθεματική προσέγγιση των περιβαλλοντικών ζητημάτων στην εκπαιδευτική διαδικασία είναι σήμερα πιο αναγκαία από ποτέ.

Στη διάρκεια του σεμιναρίου οι συμμετέχοντες, είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν με συναδέλφους τους από την Ιταλία, την Γερμανία και την Γαλλία, για την κλιματική αλλαγή, για τοπικά περιβαλλοντικά προβλήματα, το αστικό πράσινο, την περιβαλλοντική συνείδηση των κατοίκων των χωρών τους, την ανακύκλωση καθώς και καλές πρακτικές που εφαρμόζουν σε τοπικό επίπεδο και κυρίως στη σχολική εκπαίδευση.

Ακολούθησε η παρουσίαση των σχολείων των συμμετεχόντων και συζήτηση για δράσεις που προωθούν την ιδέα του οικολογικού σχολείου. Έγινε αναφορά στο δίκτυο των «πράσινων» σχολείων της Βαρκελώνης και τις πρακτικές που ακολουθούν.

Ειδικότερα συζητήθηκαν συστήματα ανακύκλωσης που μπορούν να χρησιμοποιηθούν στα σχολεία και ανακάλυψη συστημάτων ανακύκλωσης μέσω συμμετοχικών δραστηριοτήτων καταγισμού ιδεών.

Αναπτύχθηκαν εργαλεία και τεχνικές για τη διαθεματική διδασκαλία της κλιματικής κρίσης, μέσω της εστίασης στη συλλογική εργασία με σκοπό την ενίσχυση των δεξιοτήτων και της κριτικής σκέψης των μαθητών.

Πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στον αστικό κήπο μιας κοινότητας και τον τοπικό κήπο αγροτών προκειμένου να γνωρίσουμε τρόπους που μπορούν να βελτιώσουν το οικολογικό αποτύπωμα και την απόδοση του σχολείου στη βιωσιμότητα.

Χρησιμοποιήθηκαν ψηφιακά και αναλογικά παιχνίδια για την ευαισθητοποίηση των μαθητών σχετικά με τη βιωσιμότητα.

Την τελευταία ημέρα οι συμμετέχοντες δημιούργησαν σχέδια μαθήματος σχετικά με το περιβάλλον και παρουσίασαν διαθεματικά περιβαλλοντικά προγράμματα χρησιμοποιώντας νοητικούς χάρτες.

Για περισσότερες πληροφορίες-ερωτήσεις μπορείτε να απευθυνθείτε στην ομάδα Erasmus του σχολείου μας στο τηλ. 2102470555, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο:

mail@2gym-an-liosion.att.sch.gr

και στις παρακάτω ιστοσελίδες:

<https://2gymanli.gr/>

<https://blogs.sch.gr/2gymanli/>

https://www.facebook.com/profile.php?id=100057022407225&locale=el_GR